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H Ευρώπη, που είναι το σπίτι μας, 
μπορεί να μας βοηθήσει να ξεπερά-
σουμε προβλήματα στις συνομιλίες 
και να δημιουργήσουμε εκείνες τις 
προϋποθέσεις που πραγματικά θα χαι-
ρόμαστε διότι θα ζούμε σε μια επανε-
νωμένη πατρίδα, δήλωσε ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης 
με αφορμή τη ροή Τουρκοκυπρίων ψη-
φοφόρων στις ευρωεκλογές.

Η συμμετοχή των Τουρκοκυπρίων 
«δημιουργεί εκείνες τις προϋποθέσεις 
για να κατανοήσουν όλοι οι 
κάτοικοι αυτής της χώρας 
ότι η Ευρώπη, που είναι το 
σπίτι μας, μπορεί να μας 
βοηθήσει να ξεπεράσουμε 
προβλήματα που αντιμετω-
πίζουμε στις συνομιλίες και να δημι-
ουργήσουμε εκείνες τις προϋποθέσεις 
που πραγματικά θα χαιρόμαστε διότι 
θα ζούμε σε μια επανενωμένη πατρί-
δα, θα ζούμε σε μια οικογένεια κρατών 
που πριν και πάνω από όλα θέτει τα αν-
θρώπινα δικαιώματα, τις αξίες της αλ-
ληλεγγύης, τις αξίες της ανθρωπιάς και 
αυτό είναι το πιο σημαντικό», ανέφερε 
ο Πρόεδρος Αναστασιάδης απαντώντας 
σε σχετική ερώτηση δημοσιογράφου 
ύστερα από επίσκεψή στο εκλογικό 
κέντρο στο Τμήμα Πολεοδομίας και 
Οικήσεως στη Λευκωσία, όπου ψηφί-
ζουν Τουρκοκύπριοι. 

Σε παρατήρηση δημοσιογράφου 

ότι οι Τουρκοκύπριοι ψηφοφόροι που 
βρίσκονταν στο εκλογικό κέντρο χαι-
ρέτισαν τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
πολύ εγκάρδια και με ιδιαίτερη θέρ-
μη, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης είπε ότι 
«δεν έχω αμφιβολία ότι μεγάλη μερίδα 
των συμπατριωτών μας υποφέρει, ή η 
σημαντικότερη μερίδα των συμπατριω-
τών μας υποφέρει εξίσου». «Η παρού-
σα κατάσταση πραγμάτων», πρόσθεσε, 
«δεν είναι προς όφελος κανενός και πο-
λύ περισσότερο δεν είναι προς όφελος 

της προκοπής του συνόλου 
των κατοίκων».

Εξέφρασε την ελπίδα 
ότι «σταδιακά και μέσα από 
ανάλογες διαδικασίες θα 
συνειδητοποιήσουν ποια 

είναι τα οφέλη από μια λύση όπου θα 
κυριαρχεί το αίσθημα του αλληλοσε-
βασμού και θα δημιουργεί ένα κράτος 
που θα μπορεί να λειτουργήσει πέρα 
και μακριά από αξιώσεις οποιασδήποτε 
τρίτης χώρας».

Ερωτηθείς αν θα ήταν χρήσιμο να 
υπάρχει ένας Τουρκοκύπριος ανάμεσα 
στους έξι Κύπριους ευρωβουλευτές, 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε 
ότι «πάντοτε είναι χρήσιμο, εφόσον 
υπάρχουν Ευρωπαίοι Κύπριοι πολίτες, 
οι οποίοι έχουν κάθε δικαίωμα να συμ-
μετέχουν σε όλες τις διεργασίες και τις 
διαδικασίες τόσο μέσα στην Κύπρο όσο 
και μέσα στην Ευρώπη».

«Μπορεί να  
μας βοηθήσει»

Του Ανδρέα Πιμπίσιη

Ξ εχωριστό χρώμα και παράλληλα 
ξεχωριστά μηνύματα έχουν σταλεί 
από την πλευρά των Τουρκοκυπρί-
ων στις τέταρτες εκλογές για την 
ανάδειξη των εκπροσώπων της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας στο Ευρω-

παϊκό Κοινοβούλιο. Πρώτον, είναι η σημαντική 
αύξηση της συμμετοχής των Τουρκοκυπρίων σε 
εκλογές της Κυπριακής Δημοκρατίας, σε σύγκρι-
ση με πριν από πέντε χρόνια. Δεύτερον, η εκλογή 
του πρώτου Τουρκοκύπριου ευρωβουλευτή. 

Η συμμετοχή των Τουρκοκυπρίων ψηφοφό-
ρων έφτασε στις 5.604 σε σύγκριση με μόλις 1.856 
ψηφοφόρους πριν από πέντε χρόνια. Οι Τουρκο-
κύπριοι αποτέλεσαν το 2% των ψηφοφόρων που 
πήγαν χθες στις κάλπες για να ψηφίσουν τους έξι 
νέους ευρωβουλευτές της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας. Γύρω στο 75% των Τουρκοκύπριων ψήφισε 
το ΑΚΕΛ, το 24% το κίνημα Γιασεμί και 3% άλλα 
κόμματα. Σύμφωνα με ΡΙΚ και Σίγμα, περίπου 
το 75% των Τουρκοκυπρίων ψήφισε το κόμμα 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης και περίπου το 
17% - 24% ψήφισαν το Γιασεμί. Πιο αναλυτικά, 
σύμφωνα με το ΡΙΚ το 77% των Τ/κ ψήφισε ΑΚΕΛ, 
το 17% το κίνημα του Σενέρ Λεβέντ, το 1% το ΔΗΣΥ 
και 7% άλλα κόμματα.

Παραπλήσια ποσοστά δίνει και το Σίγμα: το 
74% ψήφισε ΑΚΕΛ και το άλλο 23% επέλεξε το 
Γιασεμί.

Στο εκλογικό κέντρο του Γυμνασίου Φανερω-
μένης ψήφισαν 1.395. Τα 1.374 έγκυρα ψηφοδέλτια 
κατανέμονται ως εξής: ΑΚΕΛ 1.008, Γιασεμί 303, 
Σοσιαλιστικό Κόμμα Κύπρου 31, ΔΗΣΥ 16, ΔΗΚΟ 5, 
ΕΔΕΚ 5, Συμμαχία-Οικολόγοι 4, ΔΗΠΑ 1, ΕΛΑΜ 1. 

Στο εκλογικό κέντρο Κάτω Πύργου ψήφισαν 
34 Τουρκοκύπριοι, τα έγκυρα ήταν 31 και τα έλα-
βε όλα τα ΑΚΕΛ.

Στη Φλάσου ψήφισαν 72 Τουρκοκύπριοι: 
ΑΚΕΛ 53, Γιασεμί 16, ΔΗΠΑ 1, ΕΔΕΚ 1, Σοσιαλιστι-
κό Κόμμα Κύπρου 1. 

Στον Αστρομερίτη ψήφισαν 574 Τουρκοκύ-
πριοι με τα έγκυρα να φτάνουν τα 547, τα οποία 
κατανεμήθηκαν ως εξής: ΑΚΕΛ 448, Γιασεμί 61, 
ΕΔΕΚ 13, ΔΗΣΥ 9, ΔΗΚΟ 4, ΕΛΑΜ 4, Συμμαχί-
α-Οικολόγοι 4, Σοσιαλισιτκό Κόμμα Κύπρου 3 
και ΔΗΠΑ 1. 

Στο εκλογικό Αγίου Δομετίου ψήφισαν 1.260 
με τα έγκυρα να είναι 1.231: ΑΚΕΛ 788, Γιασεμί 

401, Σοσιαλιστικό Κόμμα Κύπρου 9, ΔΗΣΥ 8, ΔΗ-
ΚΟ 6, ΔΗΠΑ 5, ΕΔΕΚ 4, ΕΛΑΜ 4, Συμμαχία Οικο-
λόγοι 4, Εθνικιστικό Απελευθερωτικό Κίνημα 1, 
Παρασκευά Μιχάλης 1. 

Στο εκλογικό κέντρο του Τμήματος Πολεοδο-
μίας ψήφισαν 1.088 με τα 1.071 να είναι έγκυρα: 
ΑΚΕΛ 715, Γιασεμί 322, ΔΗΣΥ 10, ΣΚΚ 7, ΕΔΕΚ 5, 
ΔΗΠΑ 4, ΕΛΑΜ 1, Συμμαχία-Οικολόγοι 1.

Στη Σχολή Κωφών πήγαν 26 Τουρκοκύπριοι 
οι ψήφοι των οποίων κατανεμήθηκαν ως εξής: 
ΑΚΕΛ 8, ΔΗΣΥ 4, ΕΔΕΚ 4, Γιασεμί 4, Συμμαχία-Οι-
κολόγοι 3, ΔΗΚΟ 2 και Παρασκευά Μιχάλης 1. 

Στα Λιβάδια ψήφισαν 204 Τουρκοκύπριοι με 
200 έγκυρα: ΑΚΕΛ 161, Γιασεμί 26, ΔΗΣΥ 5, ΕΔΕΚ 
3, ΔΗΚΟ 1, ΔΗΠΑ 1, Συμμαχία-Οικολόγοι 1, ΣΚΚ 1. 

Στο εκλογικό κέντρο της Αχερίτου ψήφισαν 
271 Τουρκοκύπριοι με τα έγκυρα να είναι 258: 
ΑΚΕΛ 198, Γιασεμί 46, ΔΗΣΥ 9, ΕΛΑΜ 2, ΔΗΠΑ 1, 

ΕΔΕΚ 1, ΣΚΚ 1. 
Στο Β’ Δημοτικό Σχολείο Δερύ-

νειας ψήφισαν 101 με τα έγκυρα 96: 
ΑΚΕΛ 75, Γιασεμί 15, ΔΗΣΥ 2, ΕΛΑΜ 2, ΔΗ-
ΚΟ 1, Αριστείδου Χάρης 1. 

Στο Νηπιαγωγείο Δερύνειας ψήφισαν 779 
Τουρκοκύπριοι με τα έγκυρα να είναι 757 τα 
οποία κατανεμήθηκαν ως εξής: ΑΚΕΛ 591, Γιασε-
μί 141, ΕΔΕΚ 11, ΔΗΣΥ 5, ΣΚΚ 3, ΔΗΠΑ 2, ΔΗΚΟ 2, 
Συμμαχία-Οικολόγοι 1, Αριστείδου Χάρης 1. 

Πέραν όμως από τις ψήφους που έφυγαν 
από τους Τουρκοκύπριους προς τα κόμματα, 
αυτό που ξεχωρίζει σ’ ό,τι αφορά την τουρκο-
κυπριακή κοινότητα είναι η εκλογή του Νιαζί 
Κιζίλγιουρεκ στο νέο Ευρωκοινοβούλιο. Γεγονός 
που σηματοδοτεί μια νέα σελίδα στην εκπροσώ-
πηση της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ευρωπα-
ϊκό Κοινοβούλιο. 

Στην Ευρωβουλή για Ευρωπαίους πολίτες 
Η Ευρωβουλή είναι η φωνή των βουλευ-

τών οι οποίοι εκπροσωπούν τους Ευρωπαίους 
πολίτες, ήταν η απάντηση που έδωσε ο Νιαζί 
Κιζίλγιουρεκ όταν κλήθηκε για άλλη μια φορά 
να απαντήσει για το τι θα κάνει στο Ευρωκοι-
νοβούλιο. Ο νεοεκλεγείς βουλευτής του ΑΚΕΛ 
ανέφερε ότι ο ίδιος ρίσκαρε να παρεξηγηθεί και 
να παρερμηνευθεί όταν ανέφερε τη θέση του 
πως οι ευρωβουλευτές πρωτίστως εκπροσωπούν 
τους Ευρωπαίους πολίτες. 

Μιλώντας στο Σίγμα ο Ν. Κιζίλγιουρεκ είπε 
ότι θα εκπροσωπεί, όπως έχει δεσμευτεί, την 
Κύπρο και τους Ευρωπαίους πολίτες. Τόνισε σε 

έντονο ύφος πως «εγώ είπα από την αρχή 
ότι δεν έρχομαι εδώ για να εκπροσω-

πήσω τους Τουρκοκύπριους επειδή 
είμαι τουρκοκυπριακής καταγω-
γής». Συνεχίζοντας ανέφερε πως 
«είμαι Ευρωπαίος πολίτης, με 
ψήφισαν Ευρωπαίοι πολίτες, για 
τις ιδέες που έχω, για το Ευρωκοι-

νοβούλιο όπου μιλούν οι πολίτες 
και όχι τα κράτη». 
Στα επίμονα ερωτήματα ως προς το 

τι θα πράξει σε περίπτωση όπου θα πρέπει να 
ληφθεί δύσκολη απόφαση για την Κυπριακή 
Δημοκρατία απάντησε: «Πάμε στην Ευρωβουλή 
και μιλάμε για κράτη; Είμαι εδώ για να υπηρε-
τήσω Ελληνοκύπριους και Τουρκοκύπριους». 

Υπήρξαν και παράπονα 
Σύμφωνα με πληροφορίες υπήρξαν πε-

ριπτώσεις Τουρκοκυπρίων που πήγαν να ψη-
φίσουν, αλλά δεν μπόρεσαν να ασκήσουν το 
εκλογικό τους δικαίωμα επειδή δεν ήταν εγ-
γεγραμμένοι στον εκλογικό κατάλογο. Ο Γενι-
κός Έφορος Εκλογών απέδωσε το συμβάν σε 
αμέλεια των συγκεκριμένων ψηφοφόρων να 
διορθώσουν τη διεύθυνση διαμονής τους.

Ο Κύπρος Κυπριανού ανέφερε πως η Κυπρι-
ακή Δημοκρατία έκανε επανειλημμένες ανα-
κοινώσεις προς τούτο. Πρόσθεσε πως το ίδιο 
το Ευρωκοινοβούλιο προέβη σε ανακοινώσεις 
και σχετική ενημέρωση στα τ/κ ΜΜΕ και πως 
αιτήσεις για την ενημέρωση της διεύθυνσης 
διαμονής των διαμενόντων στα κατεχόμενα 
υπήρχαν σε όλα τα οδοφράγματα. Τόνισε ταυ-
τόχρονα πως 4.000 Τουρκοκύπριοι υπέβαλαν 
ενημερωμένη διεύθυνση διαμονής.

Άνοδος στη συμμετοχή, εκλογή ευρωβουλευτή
Ξεχωριστή πολιτική σελίδα στην ιστορία της ΚΔ έγραψαν οι Τουρκοκύπριοι

ΠτΔ: Η Ευρώπη είναι το σπίτι μας

C.D.C XYLO ARTISTICO LTD – HE199635 –
ΥΠΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ)

ΠΩΛΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ

Ο Παραλήπτης / Διαχειριστής ζητά προσφορές για την πώληση του 
πιο κάτω ακινήτου:
•  Βιομηχανικό οικόπεδο και αποθήκη τα οποία βρίσκονται στην 

οδό Κωνσταντινουπόλεως, Δήμος Τσερίου, Λευκωσία, με αριθμό 
εγγραφής 0/2526, αριθμό τεμαχίου 379, Φ.Σχ. 30 46W1 07. Το 
εμβαδόν της γης είναι 781 τ.μ. και η αποθήκη αποτελείται από 
χώρο εργοστασίου 295 τ.μ., γραφεία και βοηθητικοί χώροι 45 
τ.μ. και μεσοπάτωμα 175 τ.μ.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον κ. Μιχάλη 
Αβραάμ στο τηλ. 22346080 και στο e-mail info@amicha.com.
Η λήξη της προθεσμίας για παραλαβή των σφραγισμένων προσφο-
ρών έχει ορισθεί η 19 Ιουνίου 2019 στις 12.00 μ. στη διεύθυνση 
Λεωφόρος Διγενή Ακρίτα 8, Γραφείο 403, 1045 Λευκωσία.

Μιχάλης Αβραάμ
Παραλήπτης/Διαχειριστής
ως αντιπρόσωπος της και για την εταιρεία
C.D.C XYLO ARTISTICO LTD

Ο Παραλήπτης/Διαχειριστής λειτουργεί ως αντιπρόσωπος της 
Εταιρείας και δεν φέρει καμία προσωπική ευθύνη. Τα κριτήρια για 
αποδοχή των προσφορών δεν περιορίζονται στο ύψος της προ-
σφοράς.

ΘΑΝΟΣ ΖΑΦΕΙΡΑΚΗΣ
Δίπλωμα και βραβείο τηλεπάθειας

Η έδρα μου είναι στην Αθήνα και δέχομαι τηλεφωνή-
ματα από όλα τα κράτη. Μου δίνετε ημερομηνία γεννή-
σεως και μετά από λίγη ώρα σας παίρνω εγώ τηλέφωνο 
(σε σταθερό τηλέφωνο χωρίς να χρεώνεστε εσείς) και 
σας δίνω απαντήσεις σε όλα τα θέματα.
Επίσης μέσα από την πρόβλεψή μου συμβουλεύω, 
βοηθάω πώς πρέπει να ενεργήσετε ή τι πρέπει να προ-
σέχετε για να έχετε την επιτυχία που θέλετε στον επαγ-
γελματικό και στον οικονομικό σας τομέα.
Προβλέπω με ακρίβεια για οποιοδήποτε οικογενειακό 
και αισθηματικό πρόβλημα και με τη βοήθειά μου θα 
βρούμε μαζί τη λύση. 
Γιατί για όλα τα προβλήματα υπάρχουν λύσεις.
Πάντα με κατανόηση σας απαντώ με ειλικρίνεια στα 
προβλήματα που σας αφορούν. 
Καταπληκτικές επιτυχίες.  Απόλυτη εχεμύθεια.
Δέχεται  τηλεφωνήματα όλες τις μέρες και Κυριακές. 

Τηλ. 0030-6932916728 

ΜΕΝΤΙΟΥΜ - ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ

Αισθάνονται Κύπριοι, εργάζονται για ειρήνη
Κάποιοι Τ/κ μιλώντας στον «Φ» υποστήριξαν ότι « άσκησαν το εκλογικό τους δικαίωμα με βάση το 
ότι αισθάνονται Κύπριοι», ενώ άλλοι με βάση τη θέλησή τους να υποστηρίξουν εκείνες τις πολιτικές 
δυνάμεις που κατά την άποψή τους «εργάζονται για την ειρήνη». 

Σε γενικές γραμμές, όμως, ελάχιστοι ήταν οι Τ/κ που εξέφραζαν χθες αισιοδοξία για τις προοπτι-
κές επίλυσης του Κυπριακού. Οι Τ/κ μεταφέρονταν στα εκλογικά κέντρα που ψήφιζαν στη Δερύνεια 
με μικρό λεωφορείο που τους ανέμενε κοντά στο οδόφραγμα, αν και αρκετοί επέλεξαν να μεταβούν 
στα εκλογικά κέντρα με το δικό τους όχημα.  Πάμπος Βάσιλας  

Η πλειοψηφία 
στο ΑΚΕΛ, αλλά 

ψήφοι και  
στο ΕΛΑΜ
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